
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 41     del 30/09/2019 
 
OGGETTO : 
INTERROGAZIONE PROT. 5817 DEL 24.08.2019  DAL GRUPPO CONSILIARE 
"PRIMAVERA A VALPERGA"           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì trenta del mese di settembre alle ore venti e minuti trenta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Giust. 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere Sì 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Giust. 

Giust. 

Giust. 

Sì 

Giust. 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 5 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Eugenio VITERBO 
 

E’ assente  l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/41 del   30/09/2019/ 

 
OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. 5817 DEL 24.08.2019  DAL GRUPPO 

CONSILIARE "PRIMAVERA A VALPERGA"           
 
 
Viene data lettura da parte del Consigliere Comunale Brunasso Cassinino dell’interrogazione ad oggetto: 
“Delibera C.C. N. 23 del 25.7.2019 / Avanzo di amministrazione”, che viene allegata alla presente 
sotto la lettera A), presentata in data  24/08/2019, prot. n. 5817 

 
L’assessore Chabod fornisce la risposta nei termini che seguono: 
 

• in riferimento alla domanda “per sapere come intende coprire ulteriori spese di 
investimento e/o l’improvviso finanziamento di spese correnti a carattere non 
permanente ai sensi dell’art. 187 TUEL”, la risposta è: “con entrate non ripetibili, 
ottenimento di contributi a fondo perduto, oneri di urbanizzazione e avanzo di 
amministrazione”; 

• in riferimento alla domanda “per sapere se ritiene coerenti e prudenti le dichiarazioni del 
Sindaco “Un’Amministrazione tende a zero” considerato che non vi è alcun Comune 
della cintura di Torino che versi in una situazione così precaria”, la risposta è: “sì”; 

• in riferimento alla domanda “per conoscere, anche alla luce delle dichiarazioni del 
Sindaco, come intende procedere nella gestione delle casse comunali indicando le azioni 
che l’Amministrazione intende intraprendere, circa le osservazioni e gli ammonimenti più 
recenti della Corte dei conti che in più occasioni ha diffidato gli Enti locali da un utilizzo 
eccessivo dell’avanzo di amministrazione tale da pregiudicare l’attività dell’ente in 
relazione alle funzioni ed ai servizi essenziali che deve garantire compromettendone la 
sana gestione”, la risposta è: “con entrate non ripetibili, ottenimento di contributi a fondo 
perduto, oneri di urbanizzazione e avanzo di amministrazione”; 

• in riferimento alla domanda “per sapere se non ritiene che la situazione sia 
particolarmente grave e segno di potenziale dissesto finanziario”, la risposta è: “no: a 
luglio 2019 abbiamo un avanzo di oltre 3.000 euro e una liquidità di cassa di oltre 900.000 
euro”; 

• in riferimento alla domanda “per conoscere se ha interessato il Responsabile del Servizio 
economico finanziario del Comune e il Revisore contabile e se sì con quali forme e 
modalità”, la risposta è: “sì”; 

• in riferimento alla domanda “per sapere se non ritiene, con la politica attuata, di aver 
completamente pregiudicato per le prossime Amministrazioni la capacità di 
investimento”, la risposta è: “no”; 

 
Aggiunge l’Assessore Chabod: “Vero è che l’avanzo è di ca. € 126,00 ma si tratta dell’avanzo 
libero: € 13.000,00 sono vincolati, mentre un’altra somma è stanziata per la questione ASA”. 
 
Replica il Consigliere comunale Brunasso Cassinino: “O Sartoretti è mendace o l’avanzo non è di 
€ 126,31. Non vi fa onore lasciare nelle casse comunali € 126,31, a fronte del nulla cosmico che 
avete realizzato in questi anni”. 
 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 04/10/2019 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Eugenio VITERBO 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


